

“笑脸”展现幸福新生活

全媒体记者 汪少冲 通讯员 张永志

8月31日,记者走进杞县湖岗乡宋院村,看到街口墙壁上张贴的村民朴实的“笑脸”格外抢眼,他们脸上绽放着不一样的笑容,却谱写了共同的幸福乐章,这面墙被村民称为“笑脸墙”。这面由村民笑脸组成的“笑脸墙”是村里一道亮丽的风景线,村民灿烂的笑容是村里变化和村民幸福生活的最美体现。

“以前,每逢下雨俺村大部分街道泥泞不堪,村民出行十分困难。农田里,百多亩地见不到一眼机井,俺们给庄稼浇水十分不便。”宋

院村村民孔红星告诉记者。

近年来,为了改变宋院村的落后面貌,该乡党委、乡政府立足宋院村实际情况,积极申请项目资金、认真谋划产业发展,在该村驻村扶贫干部及村“两委”干部的共同努力下,宋院村发生了翻天覆地的变化。现在,该村已完成了5.1公里长的村内道路建设;全村870余户群众全部用上了自来水,解决了吃水难的问题;农田里新打了10多眼机井,极大地方便了村民灌溉庄稼。

“现在村里的路修好了,有自来水后浇地也不用发愁了,俺们的生活可真是越过越好。”该村村民刘少

芝说起这几年村里的变化时笑得合不拢嘴。不只是刘少芝,村里的其他村民无一不“点赞”村子的变化,大家脸上的笑容就是最好的证明。

为了发展村集体经济,绿化美化村里的人居环境,该村充分利用空闲地、边角地,积极谋划实施了“果木林”项目,在全村范围内种植了1500余棵梨树,预计到收获时能为村里带来3万元左右的村集体经济收入。

“我们工作的出发点、落脚点都是为了群众,群众的笑脸是对我们各项工作的最好奖励、最大激励。”该乡党委书记郭宏丽说。



8月31日,市移动公司和尉氏县水坡镇政府举行5G网络扶贫暨“5G+产业发展”签约仪式。作为全市首个签约的传统农业大镇,5G时代的到来,不仅对该镇在病虫害防治、施肥、作物生长等种植方面提供技术指导,而且可通过物联网实现生产设备互联互通,助力农业生产和销售,同时也使该镇网络扶贫暨产业发展正式搭上5G发展快车,为打好打赢脱贫攻坚总攻战、实现农业现代化和乡村振兴奠定坚实的科技基础。

全媒体记者 朱朝星 摄

尉氏县邢庄乡 对脱贫攻坚工作进行全面“体检”

本报讯 全媒体记者朱朝星报道 为进一步提高脱贫攻坚工作成效,总结经验、反思不足、补齐短板,全面提升脱贫攻坚工作质量,近日,尉氏县邢庄乡脱贫攻坚领导小组抽调28名扶贫专干成立5个自查小组,对雷家村、芦木张村、七里头村、邢庄村、芦馆村脱贫攻坚工作进行全面“体检”。

此次活动采取查阅资料、入户走访的方式进行,逐村审核档案资料,逐户核对“两不愁三保障”、政策知晓率和满意度等。针对检查中发现的问题,该自查小组列出清单当场反馈;被检查行政村细化责任、建立台账,确保整改到位。检查结束后,该自查小组将组织人员对各村反馈问题整改情况进行“回头看”,确保问题全面整改到位、责任落实到位,使脱贫攻坚工作取得实实在在的成效。

祥符区万隆乡 创建“美丽庭院”助力脱贫攻坚

本报讯 全媒体记者焦宇炜报道 记者昨日从祥符区万隆乡政府获悉,该乡充分发挥党建引领和妇联执委牵头作用,坚持把“美丽庭院”创建工作与农村人居环境整治同步推进,使农村人居环境得到显著提升,村民有更多的获得感、幸福感。

据悉,该乡分区包户开展宣传引导,广泛动员群众打造富有特色、文化的“美丽庭院”典型,通过发展“庭院经济”增加收入,实现群众自我管理。在此基础上,万隆乡积极开展“美丽庭院”评选等活动,全力推动“美丽庭院”创建工作,不断提升乡村文明水平。今年上半年,万隆乡共评选“美丽庭院户”350户。自开展“美丽庭院”创建活动以来,广大群众文明素质明显提高、“爱美”意识明显增强,大大促进了村容村貌日益改观,为助力脱贫攻坚、建设美丽乡村奠定了坚实基础。

通许县厉庄乡靳岗村 扶贫路架起了党群连心桥

本报讯 全媒体记者赵虎报道 8月30日,记者来到通许县厉庄乡靳岗村,看到通村入户的干道上人头攒动,一派热火朝天的施工场面。

“这条路是乡里为我们村带来的扶贫项目,道路的建成极大方便了群众出行,这是我们的致富路、幸福路。贫困户们从这条路走上了致富的康庄大道,全村人都很珍惜这条路。前段时间雨水大,给道路的安全使用带来了隐患,昨天我在村党建群里吆喝了一声,就来了这么多人维护。”靳岗村党支部书记郭中义兴奋地对记者说。

为破解基础设施落后对经济发展的制约瓶颈,厉庄乡党委、乡政府积极与各职能部门沟通对接,用实际行动帮助贫困户脱贫致富。该乡党委政府、干部的真情帮扶和辛勤付出,群众看在眼里、记在心里。“各类基础工程,不仅是修起一条便民路、打好一眼农井,更是架起了群众与党委政府、党员干部间的连心桥、同心路。施工中,该乡党委、乡

政府切实发挥组织协调、统筹推动作用,积极配合相关部门,形成上下联动、协调推进项目建设,村“两委”干部带领全村党员率先垂范,组织群众积极参与,齐心协力配合工程建设。越来越多的好项目惠及越来越多的群众,群众通过参与项目与党委政府、党员干部间的距离越来越近了,感情越来越深了。”厉庄乡党委书记卢永介绍说。



朱砂镇掀起人居环境集中整治工作新热潮

本报讯 全媒体记者赵虎 通讯员王东山报道 连日来,通许县朱砂镇演武岗村大街小巷一派忙碌的景象。这是该村党支部书记李海潮带领村干部全力整治农村人居环境、改善农村人居环境卫生工作的一个画面。目前,朱

砂镇34个行政村都在积极行动,掀起人居环境集中整治工作新热潮。

据了解,朱砂镇党委、镇政府将农村人居环境整治工作与主题党日活动和扶贫扶志工作有机结合起来,充分调动广大党员干部的积极性,按

照“不留死角,全面清理”的工作思路,实行区长负责制,鼓励党员干部作表率,采取机械和人工相结合的方法,对重要地段进行集中行动,动员群众积极参与,全力搞好清除杂草、清理卫生死角和清运垃圾工作。

明心儿童之家获“全国优秀儿童之家”荣誉称号

本报讯 全媒体记者焦宇炜报道 8月26日,“全国优秀儿童之家”授牌仪式在祥符区朱仙镇明心文化大院举行。朱仙镇爱心人士李允明创办的明心儿童之家被中国关心下一代工作委员会授予“全国优秀儿童之家”荣誉称号。这是明心儿童之家继荣获“第二批河南省家风家教示范基地”称号后获得的又一殊荣。

朱仙镇坊间流传着这样一句话,“不打麻将不捣乱,允明图书室里转一转”。允明图书室即明心儿童之家,是李允明下岗后在几乎没有收入的情况下自费创办的,多年来免费向乡邻开放,如今已成为留守儿童的一方乐园。

假借替别人跑事“捞人” 实为“骗钱”供自己挥霍

全媒体记者 鲁杰

8月22日,假借替别人跑事“捞人”骗钱且潜逃一年之久的犯罪嫌疑人卢某里被兰考县公安局桐乡派出所民警抓获。

2019年3月10日11时许,桐乡派出所接吴女士报警称,因家人犯事,救人心切的吴女士偶然间认识了卢某里,卢某里称能帮助其家属跑事,把人

“捞”出来。2018年8月至9月,卢某里以请领导吃饭、送礼为由多次向吴女士等人索要“活动费”81000元。随后,卢某里又以需要还信用卡为由向吴女士索要2万元,但迟迟没有给吴女士等人答复,吴女士犯罪的家人也没有出来。吴女士意识到自己被骗,于是向桐乡派出所报警。

接到报警后,该所民警详细询问了案情并调查取证,将涉嫌诈骗的犯

罪嫌疑人卢某里上网追逃。

2020年8月,办案民警发现卢某里在南京市活动。于是,该所民警程金龙等人立即赶往南京实施抓捕,并于8月22日在南京市江宁区春景苑小区附近将其抓捕归案。经讯问,犯罪嫌疑人卢某里对诈骗吴女士等人钱财的事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人卢某里已被刑事拘留,案件正在进一步处理中。